

**ИНФОРМАЦИЯ**  
о социально-экономическом развитии Петровского муниципального округа  
Ставропольского края за 2024 год

Социально-экономическое развитие Петровского муниципального округа Ставропольского края (далее — округ) характеризуется следующими показателями:

По официальным статистическим данным **объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам экономической деятельности** составил 7578,3 млн. рублей при темпе роста 89,3%. На долю обрабатывающих производств в объеме отгруженных товаров собственного производства промышленных предприятий приходится 52,7%. Объем продукции, отгруженной обрабатывающими предприятиями, в отчетном периоде сократился до 3993,6 млн. рублей или на 13,7% к показателю аналогичного периода 2023 года, существенное снижение обусловлено сокращением производства ряда основных видов продукции.

Активную экспортную деятельность ведут ИП Матвеев Е.И., ООО «Прогресс-Юг», ООО «Ставропольский комбинат хлебопродуктов», ООО Торговый дом «АгроМашТрейд», АО РТП «Петровское», ООО «Светлоградский маслоэкстракционный завод», ООО «НД-Техник», Пащенко И.Н. Основные статьи экспорта петровских производителей — это готовая пищевая продукция, крахмалы, шрот подсолнечный, продукция машиностроения. География экспортных поставок включает 16 стран: Армения, Азербайджан, Беларусь, Казахстан, Узбекистан, Киргизия, Абхазия, Афганистан, Болгария, Грузия, Израиль, Казахстан, Китай, Таджикистан, Туркменистан, Южная Осетия.

В 2024 году компания ИП Матвеева Е.И. получила сертификат «Халяль» на свою производственную площадку и продукты собственного производства, это позволило компании принять участие в коллективном стенде, организатором которого являлось ООО «МЦСиС Халяль» в центральном выставочном комплексе «Экспоцентр». Так же компания ИП Матвеева Е.И. получила сертификат «Сделано в России» на свою продукцию - муку пшеничную хлебопекарную в ассортименте и стала полноправным участником Программы «Сделано в России» по продвижению российской продукции на внешние рынки, участвовала в конкурсе «Лучший продукт», в 31-й Международной выставке продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо-2024» в г. Москва, в выставке Prod Expo в Республике Беларусь, в деловой миссии с сферой АПК, строительства и медицинских услуг в Таджикистане, в 7-ой международной китайской выставке импортных товаров и услуг China International Import Expo 2024.

В сентябре 2024 года в Стамбуле прошла 32-я Международная выставка продуктов питания и напитков WorldFood Istanbul, в которой приняли участие ООО «НД-техник» и ИП Матвеев Е.И.

ООО «НД-техник» впервые представила продукцию под брендом Made in Russia на крупнейшей агропромышленной выставке Северной Африки — DJAZAGRO в Алжире. Кроме того предприятие приняло участие в октябре 2024 года в выставке «АГРОПРОДМАШ — 2024» — международная выставка оборудования, технологий, сырья и ингредиентов для пищевой и перерабатывающей промышленности», в ноябре 2024 года в международной выставке «Africa Food Show Morocco 2024», а в декабре 2024 года в реверсной бизнес-миссии из Республики Индия.

ООО «Ставропольский комбинат хлебопродуктов» приняло участие в международной выставке «AgroWorld Kazakhstan 2024», которая проходила в октябре-ноябре 2024 года в Республике Казахстан.

Объем отгруженной продукции **сельского хозяйства** составил 4633,1 млн. рублей, темп роста к показателю 2023 года составил 90,3%.

В отчетном году во всем округе наблюдался дефицит осадков, при довольно жаркой погоде летом, выпавшие осенью незначительные осадки не способствовали накоплению влаги в почве. Несмотря на то, что под урожай 2024 года было вложено очень много средств и сил, валовой сбор зерновых и зернобобовых культур, включая кукурузу на зерно, по оперативным данным составил в 334,0 тыс. тонн при средней урожайности 25,1 ц/га (в 2023 году 524,0 тыс. тонн при средней урожайности 39,2 ц/га).

Валовой сбор технических культур составил 26,8 тыс. тонн при урожайности 10,2 ц/га (в 2023 году собрано 51,6 тыс. тонн при урожайности 19,5 ц/га).

Картофеля убрано 535 га, собрано 28,2 тыс. тонн при урожайности 287,5 ц/га (в 2023 году собрано 17,9 тыс. тонн при урожайности 260,4 ц/га).

Овощей убрано 507,2 га, собрано 12,0 тыс. тонн, урожайность — 136,8 ц/га (в 2023 году собрано 10,8 тыс. тонн при урожайности 154,0 ц/га).

Посевная площадь озимых зерновых под урожай 2025 года составляет 98,8 тыс. гектаров.

По оценке в хозяйствах всех категорий на 01 января 2025 года содержалось: крупного рогатого скота 7,6 тыс. голов, в том числе 4,2 тыс. голов коров дойного стада, свиней 7,0 тыс. голов, овец 11,3 тыс. голов, около 1,5 млн. голов птицы.

Произведено (реализовано) мяса скота и птицы 29,1 тыс. тонн или 101,0% к показателю аналогичного периода прошлого года. Производство молока в хозяйствах всех категорий составляет 19,2 тыс. тонн. Производство молока сосредоточено в основном в Л(П)Х граждан.

По виду экономической деятельности **«строительство»** в отчетном периоде выполнено работ на сумму 173,9 млн. рублей, что в 7,6 раза меньше показателя прошлого года, что обусловлено реализацией в 2023 году крупных инвестиционных проектов.

В отчетном году введены в эксплуатацию 11533 кв. м. жилья (доля ИЖС - 100%), что в 1,6 раза выше значения 2023 года.

Улучшили **жилищные условия** 24 семьи в составе 77 человек, состоявших на учете нуждающихся в жилом помещении.

В 2024 году хозяйствующими субъектами всех форм на развитие экономики округа (без учета бюджетных средств) направлено 2205,9 млн. рублей (за 2023 год — 4822,5 млн. рублей). Мониторингом охвачено более 150 хозяйствующих субъектов, ведущих **инвестиционную деятельность** на территории округа. В 2024 году на территории округа шла реализация 12 инвестиционных проектов, включенных в перечень инвестиционных проектов, реализуемых и предполагаемых к реализации на территории округа. В ходе реализации проектов хозяйствующими субъектами освоено 206,9 млн. рублей и создано 20 новых рабочих мест.

Объем инвестиций за счет средств бюджетной системы Российской Федерации, направленных на развитие округа в 2024 году составил 173,3 млн. рублей. Значительный объем бюджетных средств направлен на модернизацию и реконструкцию объектов социальной сферы в рамках реализации национальных и региональных проектов, государственных программ Ставропольского края и муниципальных программ Петровского муниципального округа Ставропольского края (далее – муниципальные программы).

За 2024 год в адрес администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края поступило 9 запросов ГУП СК «Корпорация развития Ставропольского края» о подборе инвестиционных площадок для реализации инвестиционных проектов, на которые даны исчерпывающие ответы. Также в отчетном году трем потенциальным инвесторам, обратившимся в администрацию по вопросу реализации инвестиционных проектов на территории округа, оказана консультативная помощь по вопросам подбора участков и помещений для реализации инвестиционных проектов.

По данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу по состоянию на 01 января 2025 года в округе зарегистрирован 2261 хозяйствующий субъект, из них 1838 индивидуальных предпринимателей и 187 юридических лиц.

В 2024 году 179 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - субъект МСП) стали получателями государственной поддержки. Микрозаймы НМО «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» предоставлены 7 субъектам МСП на общую сумму 16,7 млн. рублей. ГУП СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» предоставлено 2 поручительства на сумму 10,35 млн. рублей. НО «Фонд поддержки предпринимательства в Ставропольском крае» было оказано 170 консультаций (по мерам поддержки, об открытии бизнеса, бизнес-планировании).

По статистическим данным розничный товарооборот по обследуемым видам экономической деятельности по итогам отчетного года составил 3780,2 млн. рублей, что на 15,6% выше показателя 2023 года, оборот общественного питания достиг 31,0 млн. рублей, что на 11,3% ниже показателя 2023 года.

За 2024 год **сальдированный финансовый результат** деятельности крупных и средних предприятий округа сложился положительным и составляет 557,9 млн. рублей. Прибыль в размере 1833,6 млн. рублей получили 58,8% организаций округа. Убыток в размере 1275,7 млн. рублей получили 41,2% организаций округа. По состоянию на конец декабря 2024 года дебиторская задолженность сложилась в сумме 3919,8 млн. рублей, в том числе просроченная дебиторская задолженность покупателей в размере 0,5 млн. рублей. Кредиторская задолженность составила 2081,5 млн. рублей.

В **бюджет** Петровского муниципального округа Ставропольского края (далее - бюджет округа) в 2024 году поступило 3017,0 млн. рублей, в результате доходная часть бюджета округа исполнена на 96,3% к годовым плановым назначениям. Налоговые и неналоговые доходы бюджета округа составили 993,9 млн. рублей или 32,9% в общем объеме поступивших доходов, безвозмездные поступления занимают 67,1% и составляют 2023,1 млн. рублей (в 2023 году – 1949,7 млн. рублей).

Исполнение расходной части за отчетный год сложилось в сумме 2951,4 млн. рублей или 93,1% к уточненным плановым назначениям. В экономической структуре расходов бюджета округа наибольший удельный вес занимают расходы на заработную плату и начисления на оплату труда работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления (1469,1 млн. рублей или 49,8%), на социальное обеспечение населения (343,5 млн. рублей или 11,6%), капитальные вложения в основные фонды и капитальный ремонт (110,5 млн. рублей или 3,7%), на оплату коммунальных услуг (104,5 млн. рублей или 3,5%).

Бюджет округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов был принят на основе 14 **муниципальных программ**, охватывающих основные сферы (направления) деятельности органов местного самоуправления и подведомственных учреждений. Расходы в рамках муниципальных программ в 2024 году составили 99,1% от общего объема расходов бюджета округа.

В ходе реализации мероприятий муниципальных программ в 2024 году реализовано 14 проектов **благоустройства территорий округа, основанных на инициативах населения**. Выполнены работы по благоустройству общественных территорий в селах Высоцкое, Константиновское, Просянка, Сухая Буйвола, в селе Гофицкое, по благоустройству общественной территории «Сад Победы» в селе Шангала, кладбища в селе Благодатное, работы по ремонту Дома культуры в хуторе Соленое Озеро, обустройству площадки с уличными тренажерами в селе Шведино, по ремонту тротуара в селе Николина Балка, по устройству тротуара в селе Ореховка, участков автомобильной дороги в поселке Прикалаусский, пешеходных зон в поселке Рогатая Балка, устроена комплексная спортивная площадка в селе Донская Балка. В 2025 году планируется реализация 17 проектов благоустройства территорий округа, основанных на инициативах населения.

В рамках реализации **муниципальной практики #СДЕЛАЕМВМЕСТЕ** за счет средств бюджета округа в 2024 году реализовано 9 проектов. Выполнены работы по благоустройству территории

филиала № 4 селе Константиновское МКУ ДО «Светлоградская районная детская музыкальная школа», по ремонту здания библиотеки в селе Гофицкое, ремонту участков автомобильных дорог на хуторе Вознесенский, в селе Гофицкое, по турику Приветливый города Светлограда. Устроена детская спортивная площадка в селе Константиновское, а в селе Благодатное обустроена детская игровая площадка. Устроено освещение по ул. Ленина в селе Гофицкое. К сожалению, по вине недобросовестного подрядчика в 2024 году не удалось завершить проект по благоустройству прилегающей территории к дому по улице Выставочная № 47 в городе Светлограде, реализация данного проекта будет продолжена в 2025 году. Всего в 2025 году планируется реализация 14 инициативных проектов округа #СДЕЛАЕМВМЕСТЕ.

Задача доступности дошкольного образования для детей от полутора до семи лет в округе решена на 100%. Детские сады по состоянию на 31 декабря 2024 года посещал 2403 ребенка при наличии в детских садах 2957 мест. Численность детей в дошкольных группах в 2024 году сократилась по сравнению с показателем 2023 года на 111 человек в связи с общей демографической ситуацией в округе, в частности, с уменьшением количества малолетних жителей. Такая тенденция наблюдается на протяжении последних пяти лет. Согласно функционирующей электронной системе учета детей дошкольного возраста по состоянию на начало 2025 года на учете для зачисления в детские сады состоит 33 ребенка от 0 до 3 лет, в сравнении с аналогичным периодом 2023 года, это число сократилось на 13 детей.

На конец 2024 года в 19 общеобразовательных организациях округа по очной форме обучения обучались 6568 человек и 29 человек в форме семейного обучения. Кроме того, созданы условия для индивидуального обучения на дому по медицинским рекомендациям. По состоянию на 31 декабря 2024 года в 18 школах округа обучается 96 детей-инвалидов и 93 ребенка, имеющих ограниченные возможности здоровья, 39 детей имеют оба статуса. Дистанционное образование в 2024 - 2025 учебном году получают 5 детей-инвалидов. Все дети школьного возраста в соответствии с возрастными и медицинскими показателями охвачены обучением.

В 2024 году государственная итоговая аттестация (далее — ГИА) прошла без особенностей, по действующему Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. К участию в ГИА было допущено 707 обучающихся 9 классов и 157 обучающихся 11 классов. Аттестаты об основном общем образовании и общем среднем образовании получили 100% выпускников. Аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» I и II степеней (федеральную медаль) в 2024 году получили 18 выпускников (в 2023 году – 20 выпускников). Всего поощрены медалями различного уровня – 22 выпускника (в 2023 году – 28 выпускников).

Через Территориальный центр занятости населения первого уровня Апанасенковского, Ипатовского, Петровского и Туркменского

муниципальных округов (далее — Центр занятости) по программе временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время было трудоустроено 170 подростков. Летом на территории округа функционировали 22 лагеря с дневным пребыванием детей (1503 учащихся). Кроме этого, в округе был организован отдых по месту жительства на 33 площадках с охватом более 2000 школьников. На протяжении четырех лет не функционирует МБУ ДО ДООЦ «Родничок», здания которого признаны аварийными. В рамках муниципальной программы «Развитие образования» разработана проектно-сметная документация для проведения реконструкции МБУ ДО ДООЦ «Родничок». В связи с неисполнением обязательств по корректировке проектно-сметной документации подрядчиком, муниципальный контракт в ноябре 2024 года был расторгнут в одностороннем порядке по инициативе заказчика, подрядчик внесен в реестр недобросовестных подрядчиков. Ведется работа по взысканию неустойки и подготовке документации для участия в конкурсе по включению данного объекта в государственную программу «Развитие образования».

В ходе реализации мероприятий регионального проекта «Современная школа» в 2024 году сеть Центров образования «Точка роста» пополнилась еще 5 Центрами естественно-научной и технологической направленности на базе МБОУГ № 1 г. Светлоград, МБОУ СОШ № 4 г. Светлоград, МКОУ СОШ № 5 г. Светлоград, МКОУ СОШ № 12 с. Николина Балка, МКОУ СОШ № 5 пос. Прикалаусский. Для учеников этих школ создано современное образовательное пространство: отремонтированы кабинеты химии, биологии, физики, информатики. В каждой школе создана зона проектной деятельности, приобретена новая ученическая мебель, вытяжной шкаф для проведения химических экспериментов. Всего в округе по состоянию на начало 2024 года функционируют 16 центров образования «Точка роста», в том числе 4 центра цифрового и гуманитарного профилей и 12 центров естественно-научной и технологической направленности.

Оснащение школ новым компьютерным и презентационным оборудованием начато в 2019 году в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда». В 2024 году в МКОУ СОШ № 11 с. Константиновское и МКОУ СОШ № 15 пос. Прикалаусский появилось новое компьютерное и презентационное оборудование, за счет местного бюджета в этих школах преобразились кабинеты информатики, пополнившись новой мебелью. Ранее современным компьютерным оборудованием были оснащены МБОУГ № 1, МБОУ Л № 3 и МБОУ СОШ № 4 г. Светлограда и МКОУ СОШ № 12 с. Николина Балка.

По состоянию на 31 декабря 2024 года в 19 школах (100%) обеспечено подключение к единой системе передачи данных в рамках нацпроекта «Цифровая экономика».

В рамках национального проекта «Образование» в 2024 году в округе реализовывался проект по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее». За 2024

год в проекте зарегистрировано 1159 новых участников, еще 1236 учеников участвуют в проекте повторно. Во всех школах округа 3124 обучающихся 6-11 классов охвачены профориентационными мероприятиями. В рамках проекта учащиеся посещают мероприятия, еженедельный курс внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты», проходят основную диагностику, профпробы.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» осуществлялась поддержка одаренных детей. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников 2023 - 2024 учебного года принимали участие 15 учащихся по 10 предметам. Победителем стал 1 ученик, призерами стали 5 школьников. В 2024 году для участия в региональном треке Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» от округа было подано 23 заявки, в отборочном туре заключительного этапа конкурса дипломом победителя награждена обучающаяся МКОУ СОШ № 15 пос. Прикалаусский (направление «Агропромышленные и биотехнологии»), дипломом призера награждена обучающаяся МКОУ СОШ № 11 с. Константиновское (направление «Генетика и биомедицина»). Кроме того, в МКОУ СОШ № 9 им. Н.К.Калашникова с. Высоцкое выполнен капитальный ремонт спортивного зала.

В отчетном году была продолжена работа по созданию комфортных современных условий для получения общего и дополнительного образования, развития инфраструктуры образовательных организаций, в рамках муниципальной программы «Развитие образования» в 2024 году:

- в 9 образовательных организациях обновлено технологическое оборудование и инвентарь пищеблоков, приобретена мебель для столовых;
- частично отремонтирован пищеблок в МБДОУ ДС № 38 «Колокольчик» г. Светлоград;
- в МКОУ СОШ № 16 п. Рогатая Балка и МБОУГ № 1 г. Светлоград проведен частичный ремонт канализации и частичная замена сантехники;
- организована работа по обеспечению всех школ и детских садов округа аптечками первой медицинской помощи. На проведение комплекса санитарно-эпидемиологических мероприятий из бюджета округа в 2024 году выделено 7,4 млн. рублей;
- разработана проектно-сметная документация на монтаж и установку пожарной сигнализации во всех образовательных организациях округа. В настоящее время в 7 школах округа заменена пожарная сигнализация.

На долю **молодежи** (жителей в возрасте от 14 до 35 лет) приходится около 24,6% численности населения округа. Более 11,1 тыс. жителей округа вовлечено в добровольческую (волонтерскую) деятельность.

Обеспечено участие молодежных делегаций Петровского муниципального округа Ставропольского края в 22 мероприятиях разных уровней: в Международной выставке-форуме «Россия», отборочном этапе XXXII краевого фестиваля «Студенческая весна Ставрополья», окружном форуме абитуриентов «Beta - версия студенчества», в церемонии

награждения и гала-концерте XII краевого фестиваля-конкурса «Школьная весна Ставрополья», краевом образовательном семинаре для руководителей и специалистов учреждений по работе с молодежью, очном этапе XIX открытого межрегионального фестиваля-конкурса детских и молодежных СМИ «На 45-ой параллели», краевых соревнованиях «Школа безопасности», Всероссийском туристическом слете «Маевка», краевом семейном фестивале «Отдых с пользой», 1 смене Всероссийского молодежного форума «Машук», в спортивно-образовательном проекте «Моноколос», краевом фестивале работающей молодежи «Слияние», XIII Краевой школе актива учащейся молодежи Ставропольского края «Достижения», финале краевого конкурса «Я+Я = Молодая семья», финале Чемпионата Ставропольского края по интеллектуальным играм среди школьников «Перекресток-2024», образовательном проекте «Лидеры Ставрополья», краевой бизнес-марафон «Дух предпринимателя», краевой форум лидеров ученического самоуправления, торжественном мероприятии, посвященном подведению итогов 2024 года в сфере реализации молодежной политики Ставропольского края.

В отчетном году в округе проведено 69 **спортивно-массовых мероприятий**, в том числе традиционные спортивно-массовые соревнования, посвященные Дню Победы, Дню Физкультурника, Дню Ставропольского края, турниры, различные кубки и чемпионаты округа. В 2024 году в округе подготовлено 269 разрядников, в том числе 12 человек – перворазрядники. Всего же в округе физической культурой и спортом занимаются около 39,5 тыс. человек. Спортсмены округа, приняли участие в 4 межрайонных, 19 региональных, 5 межрегиональных, 8 Всероссийских соревнованиях.

В **культурно-досуговых учреждениях** округа работало 326 клубных формирований, которые посещают 4,9 тыс. человек. Проведено 4807 культурно-массовых мероприятий. В 2024 году в рамках выполнения программных мероприятий проведены ставшие традиционными фестивали, конкурсы:

- торжественное открытие Года семьи в округе;
- конкурс профессионального мастерства работников культуры «Звезда культуры»;
- конкурс театров моды «Звездный след»;
- традиционный фестиваль-конкурс патриотической песни «Салют Победы!»;
- фестиваль-конкурс хоров ветеранов Петровского городского округа Ставропольского края «Поющие сердцем и душой»;
- традиционный фестиваль фольклорного искусства «Играй, гармонь - звени, частушка»;
- выставка декоративно-прикладного искусства «Традиции живы»;
- традиционный фестиваль национальных культур «Радуга»;
- фестиваль – конкурс молодых исполнителей «Восходящая звезда»;
- мероприятия посвященные 100-летию Петровского района.

В библиотеках округа проведено 1154 мероприятий, которые посетили 49,7 тыс. человек. Книжный фонд МКУК «Петровская централизованная библиотечная система» пополнился 4628 экземплярами книг.

В муниципальных музеях округа культурно-образовательная деятельность ведется по разным направлениям: экскурсионно-массовая работа, культурно-образовательные программы, экспозиционно-выставочная деятельность. В течение года проведено 142 выставки. Посетили музеи за отчетный период 8,6 тыс. человек.

В 2024 года в ходе реализации регионального проекта «Творческие люди» улучшена материально-техническая база МКУК «ДК с. Гофицкого» (установлено звуковое оборудование) и МКУК «Народный музей с. Сухая Буйвола» (приобретены жалюзи-роллеты). Так же в рамках данного регионального проекта выплачены денежные поощрения работникам Домов культуры сёл Шангала, Благодатное и посёлка Прикалаусский.

В округе функционирует МБУ ДО «Светлоградская детская художественная школа» и МКУ ДО «Светлоградская районная детская музыкальная школа» по состоянию на 31 декабря 2025 года в данных школах обучались 668 детей.

В рамках регионального проекта «Цифровая культура» создан виртуальный концертный зал в МКУ ДО «Светлоградская районная детская музыкальная школа» (закуплено и установлено оборудование и комплектующие). За 2024 год осуществлено 28 онлайн трансляций в виртуальном концертном зале, которые посетило более 1,5 человек.

В канун празднования 100-летия Петровского района, преобразилась территория МБУДО «Светлоградская детская художественная школа». На территории школы появилось новое креативное пространство для отдыха детей и взрослых «Нескучная перемена». В ходе работ у школы появилось ограждение, удобные скамейки, асфальтовое покрытие двора.

На территории округа расположены 66 объектов культурного наследия, из них 64 регионального значения и 2 федерального значения. В 2024 году продолжилась работа по обеспечению круглосуточного функционирования мемориалов «Вечный огонь» в городе Светлограде и селах Высоцкое, Гофицкое, Донская Балка, Константиновское, Просянка, Шведино, Благодатное, Сухая Буйвола, поселке Рогатая Балка.

В 2024 году в рамках муниципальной программы Петровского муниципального округа Ставропольского края «Культура Петровского муниципального округа Ставропольского края» за счет бюджета округа выделены средства на приобретение:

- одежды сцены, театральных кресел и установку механики сцены, мебель для МКУК «Дом культуры села Просянка»;
- сценических костюмов и мебели для МКУК «Дом культуры села Донская Балка» и МКУК «Центральный Дом культуры города Светлограда»;
- музыкального оборудования для МКУК «Дом культуры села Благодатного»;

- мебели, оргтехники для МКУ ДО «Светлоградская районная детская музыкальная школа», МКУК «Дом культуры села Шведино», МКУК «Дом культуры поселка Прикалаусский», МКУК «Дом культуры поселка Рогатая Балка», МКУК «Дом культуры села Ореховка», МБУК «Петровский организационно – методический центр».

**Среднесписочная численность работников организаций**, не относящихся к субъектам МСП, за 2024 года составила 10053 человек или 98,6% к показателю 2023 года.

На конец 2023 года на учете в Центре занятости в качестве безработных состояло 329 человек, по состоянию на конец отчетного года численность официально зарегистрированных безработных сократилась до 223 человек. Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01 января 2025 года составлял 0,7% (на 01 января 2024 года — 1,0%).

**Среднемесячная начисленная заработка работников организаций**, не относящихся к субъектам МСП, увеличилась до 47869,9 рублей, темп роста к 2023 году составил 117,6% (среднекраевой показатель составил 62536,4 рублей, темп роста к 2023 году 119,8%).

По данным Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю на 01 января 2025 года **численность пенсионеров** в округе составляет 20728 человек (в т.ч. пенсионеры по старости - 16289 человек), средний размер назначенной пенсии – 19607,54 рублей (в 2023 году — 18113,43 рублей).

В ходе реализации регионального проекта Ставропольского края (далее – региональный проект) «Финансовая поддержка семей, имеющих детей» осуществлялась ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста 3 лет, в целях оказания финансовой поддержки семьям, имеющим трех и более детей на общую сумму 14,8 млн. рублей. В течение года ежемесячно производилась денежная выплата, назначаемая в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет на лицевые счета 51 получателя.

В отчетном году сохранялась негативная **демографическая ситуация**. По официальным статистическим данным в 2024 году в округе родилось 439 детей, умерло 1068 человек. По итогам отчетного года коэффициент рождаемости в расчете на 1000 человек населения составил 6,5 (в 2023 году — 7,3), а коэффициент смертности в расчете на 1000 человек населения составил 15,7 (в 2023 году — 15,1).

По данным ГБУЗ СК «Петровская районная больница» в структуре смертности преобладают смертность от болезней органов кровообращения (57,4% смертей), от злокачественных новообразований (12,5% смертей). В трудоспособном возрасте умерло 172 человека. В отчетном году умерло 4 ребенка, случаев смерти детей в возрасте до 1 года не зарегистрировано. Продолжает регистрироваться смертность детей от несчастных случаев, в 2024 году зарегистрировано 2 случая. Младенческая смертность обусловлена

патологией новорожденных, показатель младенческой смертности в 2024 году составил 2,9 (в 2023 году — 5,2), случаев материнской смертности не зарегистрировано.

На 359 заключенных в 2024 году браков приходится 306 разводов. За 2024 год миграционный отток населения составил 308 человек (в 2023 году 112 человек).

Таким образом, социально-экономическое развитие округа в 2024 году характеризовалось положительной динамикой объемов розничного товарооборота, сокращением уровня регистрируемой безработицы, увеличением средней месячной заработной платы одного работающего, развитием социальной инфраструктуры, улучшением качества жизни населения.

Вместе с тем сохраняются негативные тенденции: сокращение объемов производства продукции сельского хозяйства и промышленной продукции, убыточная деятельность ряда предприятий, сокращение рождаемости и рост смертности, что существенно влияет на общую численность населения округа.

Основными направлениями работы органов местного самоуправления округа в 2025 году остаются: повышение качества и уровня жизни населения, сохранение стабильности и устойчивости бюджета округа, максимально эффективное управление муниципальным имуществом, в том числе земельными ресурсами, благоустройство территории округа, обеспечение экологической безопасности, активное участие округа в реализации федеральных, региональных программ и проектов.

Первый заместитель главы администрации  
Петровского муниципального округа  
Ставропольского края



Е.И.Сергеева